

**Муниципальное образование Куйтунский район**  
**Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение**  
**«Лермонтовская средняя общеобразовательная школа»**  
**МКОУ «Лермонтовская СОШ»**  
665326, Иркутская область, Куйтунский район, п.Лермонтовский, ул.Лазо 5  
E-mail: lermsoh@mail.ru

---

**Анализ**  
**работы летнего оздоровительного лагеря**  
**(с дневным пребыванием) «Сибирячок»,**  
**организованного образовательной организацией,**  
**осуществляющей организацию отдыха и оздоровления**  
**обучающихся в каникулярное время при МКОУ**  
**«Лермонтовская СОШ».**

п. Лермонтовский  
2025 г

Летний оздоровительный лагерь (с дневным пребыванием) «Сибирячок», организованный образовательной организацией, осуществляющей организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время при МКОУ «Лермонтовская СОШ» работал со 2 июня по 24 июня 2025 г. Для работы в лагере привлечено 36 работников, из них 21 педагог, 1 медработник, 14 подсобных рабочих. Продолжительность смены – 18 рабочих дней. В оздоровительной кампании приняли участие 80 детей в возрасте 6,5-17 лет. При формировании детского коллектива особое внимание уделялось детям из малообеспеченных семей (48 детей – 66%), приёмных семей (6 детей – 8%), многодетных семей (13 - 16%), неполных (8 детей – 10%), дошкольников отдыхало в лагере (5 детей - 6%). Набор осуществлялся на основании заявления родителей (законных представителей), договора об организации отдыха и оздоровления детей, согласия родителей (законных представителей) на обработку персональных данных, копии свидетельства о рождении или паспорта, а также при отсутствии медицинских противопоказаний. В школе обучаются и воспитываются дети из четырех населенных пунктов: из поселка Лермонтовский, п. Еланский, д. Станица 3-я и с. Или. В лагере отдыхало 42 (53%) ребёнка привозных детей: с. Или – 14 чел. (17,5%), п. Еланский – 19 чел. (23,8%), д.Станица 3-я – 9 чел (11,2%), остальные 38 чел (47,5%) ребёнка из п. Лермонтовский. Для подвоза учащихся были задействовано три школьных автобуса. Все автобусы оснащены режимами безопасности, системой «ГЛОНАСС», тахографами. Подвоз учащихся осуществляется в течение сезона ежедневно, по приказу были назначены сопровождающие.

Работа строилась в соответствии с программой воспитательной работы летнего оздоровительного лагеря (с дневным пребыванием) «Сибирячок», организованного образовательной организацией, осуществляющей организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время при МКОУ «Лермонтовская СОШ» и была приурочена Указом Президента Российской Федерации от 16.01.2025 № 28 "О проведении в Российской Федерации Года защитника Отечества", в целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в благодарность ветеранам и признавая подвиг участников специальной военной операции, 2025 год объявлен Годом защитника Отечества.

**Цель программы:** актуализация, формирование и внедрение единых подходов к воспитанию и развитию детей и молодежи в сфере организации отдыха и оздоровления детей в преемственности с единой системой воспитания и государственной политики в области образования подрастающего поколения в Российской Федерации.

**Задачи программы:**

- ✓ разработка единых подходов к воспитательной работе педагогического коллектива организации отдыха детей и их оздоровления, а также иных организаций, осуществляющих воспитательные, досуговые и развивающие программы в сфере детского отдыха;
- ✓ внедрение единых принципов, методов и форм организации воспитательной деятельности организации отдыха детей и их оздоровления в их применении к процессу воспитания, формирования и развития субъектности детей в условиях временного детского коллектива;

- ✓ разработка и внедрение единых подходов к развитию инструментов мониторинга и оценки качества воспитательного процесса при реализации Программы в организации отдыха детей и их оздоровления, а также в иных организациях, осуществляющих воспитательные, досуговые и развивающие программы в сфере детского отдыха.

Для реализации программы «Первые – юные защитники Отечества» были привлечены социальные партнёры:

1. Муниципальное казённое учреждение культуры «Лермонтовский социально-культурный центр» (МКУК «ЛСКЦ»);
2. Куйтунская межпоселенческая районная библиотека (МКУК);
3. Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Куйтунская детская юношеская спортивная школа (МБУ ДО ДЮСШ).
4. МУК «СКЦ Кадинский»;
5. ДДТ «Город мастеров»;
6. Совет ветеранов МО п.Лермонтовский
7. Совет женщин МО п.Лермонтовский.

Лагерная смена проходила в виде тематических дней, посвященных первоначальному представлению о движении Российского движения детей и молодежи. Все учащиеся делились на 4 разновозрастных отряда в среднем по 18-22 человека в каждом. В разновозрастном отряде у детей есть возможность:

- ✓ получить опыт наставничества, общения со сверстниками и взрослыми;
- ✓ формировать друг в друге и в самом себе ответственность за собственную судьбу, судьбу своих товарищей и окружающих отряд людей;
- ✓ учиться понимать друг друга, ценить и создавать добрые отношения между людьми;
- ✓ поддерживать друг в друге интересы и поступки, помогающие стать добрым, умным, красивым, сильным и благородным человеком.

Отряды – детские коллективы, которые соревнуются между собой, участвуют в общих мероприятиях лагеря, что развивает командный дух и способствует более тесному знакомству детей из разных отрядов. Они определяют название, эмблему, девиз. Каждый отряд планирует свою работу с учетом общелагерного плана. Центром всего является эмблема года детского отдыха в системе образования, а вокруг нее расположены круги-дни, 18 - по количеству дней пребывания детей в лагере, на которые перемещается самолетик «Навигатор детства». Выполнен стенд в виде большого корабля с языками пламени по бокам, что ассоциируется с мечтой, стремлением к цели, теплотой, дружбой и улыбками, атмосферой романтики и искренности. Каждый день смены посвящен определенному направлению деятельности Российского движения детей и молодежи. Помимо этого, ежедневно проводится спортивное мероприятие или подвижные игры, отрядные игровые или творческие события и общелагерное развлекательное мероприятие согласно программе лагеря.

Торжественное открытие лагерной смены «Первые – юные защитники Отечества» состоялось 4 июня. Порадовали детей социальные партнёры, а именно представитель клуба «Сети для победы» и муниципальный координатор движения «Первые» Юлдашева Н. С. и Гудзь А. А.. Дети танцевали, пели песни и давали клятвы. Теплая праздничная атмосфера наполнила каждого энергией и хорошим настроением.

Большую работу проводили участники Движения Первых, они активно включались в организацию лагерных мероприятий, предлагали варианты дел и мероприятий на своё

усмотрение и творческий вкус, сохраняя идею программы. Участники движения вошли в Совет лагеря, выполняя разные обязанности:

- организация и проведение творческих дел;
- сбор информации из отрядов и обработка данных;
- оформление стендов, выпуск газет, информационных бюллетеней;
- подведение итогов спортивных соревнований, акций и т.д



Каждый день начинался с музыкальной зарядки, на которой дети получали заряд бодрости на целый день. Линейка, где озвучивался план на день, поднятие флага РФ, исполнение гимна, передавалась кукла «Чистюля» отряду, который в течении дня поддерживает чистоту, озвучивался девиз дня и все отправлялись в увлекательное путешествие. В конце дня ребята выражали своё впечатление от проведённого дня. У каждого отряда была своя доска эмоций, на которую к концу дня ребята размещали звезду с определенным цветом.

Красный цвет – классный день!

Желтый – день как день.

Синий – день не понравился.

В конце дня наглядно видно, насколько плодотворной была работа и над чем надо поработать на следующий день.



На отдельном стенде была размещена информация: режим дня, законы лагеря, план на день, расписание кружков, график дежурств отрядов. Вместе с воспитателями на отряде работали инструктора по спорту – учащиеся 8-10-х классов, пожелавшие попробовать себя в работе с детьми, подростки смогли пройти социальную практику.

На каждый день в соответствии с названием и ценностями были подобраны и разработаны мероприятия. 1 день-День знакомства «Умей дружить!», ценности:

дипломатия и международные отношения; 2 день «Учись и познавай!», ценности: образование и знания; 3 день «Дерзай и открывай!», ценности: наука и технологии; 4 день «Береги планету!», ценности: экология и охрана природы и т.

Программа включает в себя основные направления воспитательной работы в ЛДП «Сибирячок»: гражданское воспитание; патриотическое воспитание; духовно-нравственное воспитание; эстетическое воспитание; трудовое воспитание; физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия; экологическое воспитание.



Гражданское воспитание: формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к многонациональному народу России как источнику власти в российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, знание и уважение прав, свобод и обязанностей гражданина Российской Федерации.

- ✓ Общевоинсковая подготовка «Изучение воинских званий»
- ✓ Беседа с сотрудником ГИМС «Правила безопасности на воде в летний период»
- ✓ Смотр конкурс «Красив в строю, силен в бою»
- ✓ Акции «Ребенок на окне», «Безопасность дома»
- ✓ Участие в акциях «У воды без беды»
- ✓ Всероссийская акция «Свеча памяти»
- ✓ Митинг «Свет памяти, свет скорби и любви.
- ✓ Акция «Своих не бросаем»
- ✓ Отправка адресной посылки на СВО.





Приняли участие в акции «Своих не бросаем», сбор гуманитарной помощи для участников специальной военной операции, изготовление оберегов. Также не забывали о помощи фронту-плели сети на СВО вместе с клубом пенсионеров «Сети для победы» п. Лермонтовский, в очередной раз приняли участие в акции «Письмо солдату», где выразили поддержку участникам СВО. Через участие в данных мероприятиях шло воспитание гражданских и нравственных ориентиров, активной гражданской позиции.

Патриотическое воспитание: воспитание любви к своему народу и уважения к другим народам России, формирование общероссийской культурной идентичности.

- ✓ Мастер-класс «Погоны своими руками»
- ✓ Познавательный час «Военная форма и амуниция»
- ✓ Акция «Дети детям»
- ✓ Мастер-класс «Ватно-марлевая повязка»
- ✓ Конкурс инсценированной песни «Тебе, Россия, посвящается!»
- ✓ Конкурс чтецов «Читаем стихи о России»
- ✓ Квест-игра «Школа военной разведки»
- ✓ Мастер класс по изготовлению куклы – оберега.
- ✓ Военно-спортивная эстафета «Школа санитаров»
- ✓ Акция «Давай дружить» письма детям Кировска
- ✓ Презентация газеты «Спасибо деду за Победу»
- ✓ Военно-патриотическая игра «Зарница»
- ✓ Игра по станциям: "Юный защитник Отечества"
- ✓ Мастер-класс «Белый журавлик памяти»
- ✓ Всероссийский конкурс военного плаката «Родная Армия»
- ✓ Библиотечный урок «Подвиги наших воинов в зоне СВО», встречи с участниками специальной военной операции



Духовно-нравственное воспитание: воспитание детей на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей.

- ✓ Праздничная программа «Шире круг, друзья!» ко Дню защиты детей
- ✓ Оформление отрядных комнат и уголков.
- ✓ Торжественное открытие смены «Первые – юные защитники Отечества»
- ✓ Всероссийский проект «Походы Первых – больше, чем путешествие»
- ✓ Мастер класс – золотая рыбка»
- ✓ Русские народные игры «Лапта»
- ✓ Мастер-класс «Сам умею других научу»
- ✓ Музыкально-театрализованное мероприятие «Теплым словом - добрым делом»
- ✓ Шашечный турнир
- ✓ Велопробег ко Дню России
- ✓ Фестиваль «Ромашка в ладошке»
- ✓ «Сокровища лета или Поиск клада» - игровая программа
- ✓ Закрытие лагерной смены «Первые – юные защитники Отечества»



Дети смогли приобрести коммуникативные навыки в процессе коллективной работы (умение выступать на публике, умение грамотно и красиво говорить, проявлять креатив), участие в данных мероприятиях помогло детям раскрыть свои таланты. При постановке сценок, танцев, изготовлении костюмов, создании газет дети смогли проявить своё творчество.

Эстетическое воспитание: формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства.

- ✓ Квест-игра по станциям «Знакомство с проектом «Движение Первых»
- ✓ Конкурс чтецов «Пушкин о семье и родине»
- ✓ Игровое мероприятие «Путешествие по Лукоморью» посвящённое дню рождения А.С. Пушкина
- ✓ Выезд в районную библиотеку на игру «Веселое и шумное лето!»
- ✓ Просмотр фильма «Сын полка»
- ✓ Фольклорный праздник «Берёзовая карусель»



Трудовое воспитание: воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на развитие самостоятельности, трудовую деятельность, получение профессии, личное самовыражение продуктивном, нравственном достойном труде в российском обществе, на достижение выдающихся результатов в труде, профессиональной деятельности.

✓ Работа в огороде «Трудовой десант»

В лагере прошла акция «Украсим школьный двор», облагораживали школьные клумбы, высаживали цветы, пололи сорняки на пришкольном участке. Дети осознали, что «Чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят», сами периодически проводили осмотр и уборку территории лагеря.



Физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия: компонент здоровьесберегающей работы, создание благоприятного психологического климата, обеспечение рациональной и безопасной организации оздоровительного процесса, эффективной физкультурно-оздоровительной работы, рационального питания, создание безопасной среды, освоение детьми норм безопасного поведения в природной, социальной среде, чрезвычайных ситуациях.

- ✓ Разучивание танца «Первые»
- ✓ Спортивные игры «Юный десантник»
- ✓ Спортивно-игровая программа «Будем армии служить»
- ✓ Спортивно-игровая программа «Марш - бросок»
- ✓ Флэшмоб «Вперед, Россия»
- ✓ Выезд в бассейн г. Саянск «Дельфин»



Экологическое воспитание: формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей; познавательное направление воспитания: стремление к познанию себя и других людей, природы и общества, к знаниям, образованию с учетом личностных интересов и общественных потребностей.

- ✓ Выставка рисунков «Растение, которое я бы хотел спасти!»
- ✓ Акция «Всероссийский субботник», операция «Клумба»
- ✓ Спортивная игра «Я эколог»



Большое влияние на здоровье человека оказывает его образ жизни, отношение к собственному здоровью и здоровью окружающих, правильное питание, занятие физической культурой, закаливание, регуляция своего эмоционального состояния. Всё это ведет к снижению заболеваемости, к сохранению и улучшению физического и психического здоровья, повышению защитных свойств организма. Поэтому в программу лагеря было включено спортивно – оздоровительная деятельность. Основной принцип работы - все мероприятия на свежем воздухе, как можно меньше времени в помещении. Для оздоровления детей применялись различные методы оздоровления и использовались природные факторы: чистый воздух, лес, вода. Ежедневная утренняя зарядка, прогулка на свежем воздухе, принятие солнечных и воздушных ванн, ходьба по тропе здоровья, спортивный час, минутки здоровья прививали культуру здорового образа жизни.

Различные соревнования: пионербол, мини-футбол, веселые старты, меткий стрелок, и др. Все воспитанники с большим удовольствием посещали оздоровительные процедуры, которые проходили как на улице так и в комнате здоровья «Формула успеха».

Ежедневное прохождение процедур закаливания, очень нравилось ребятам. Обливание ног и интенсивное растирание сухим полотенцем, прохождение по тропе здоровья не только способствовали профилактике плоскостопия, но и закаливали организм, а также в процессе процедур ребята обучались, как можно самостоятельно проводить профилактические процедуры от плоскостопия. Кроме этого использовались: комплекс упражнений для профилактики сколиозов, дыхательная гимнастика и гимнастика для глаз, обливания ног в жаркую погоду, поездка в бассейн. Беседы, просмотры видео фильмов, расширяли знания ребят в области сохранения и укрепления собственного здоровья, были направлены на профилактику социально негативных явлений, различных заболеваний, воспитание у детей волевых и личностных качеств, на усвоение комплекса оздоровительных процедур. Темы бесед: «Мой рост и вес», «О пользе и вреде солнца», «Правила личной гигиены», «Лекарственные растения», «Солнечный ожог. Первая помощь при солнечном ожоге», «Режим дня», «Разговор о правильном питании», «Как беречь глаза», «Развивай силу и выносливость», «Витамины с грядки», «НЕТ вредным привычкам», «Зелёная аптека» (лечебные травы), «Первая помощь при ранах и ушибах», «Закаливание», «Физическая активность – залог здоровья», «Здоровые зубы», «Твой режим на каникулах», «Мой рост и мой вес» - мониторинг оздоровления.

Витаминизированное питание, ежедневное употребление фруктов, овощей, разнообразное питание способствовало укреплению здоровья многих школьников. Если учитывать, что дети в лагере были из неблагополучных семей и малообеспеченных семей, то для этих ребят такое питание было просто необходимо.

Дети были застрахованы от несчастных случаев и укусов клещей в страховой компании «Ингосстрах» на период работы лагеря. За время работы травмы и несчастные случаи не зарегистрированы. Территория пришкольного лагеря была обработана против клещей.

В процессе организованной работы в пришкольном лагере дети получили массу удовольствий, получили заряд бодрости и энергии, восстановили силы.

#### **Комплексная оценка эффективности оздоровления детей ЛДП.**

Название/номер отряда	Количество детей	Выражен оздоровительный эффект		Слабый оздоровительный эффект		Отсутствие оздоровительного эффекта	
		абс	%	абс	%	абс	%
1 отряд	18	17	94,4	1	5,6		
2 отряд	22	22	100	-	-	-	-
3 отряд	20	20	100	-	-	-	-
4 отряд	20	20	100	-	-	-	-
Всего:	80	78	98,8	1	1,2	-	-

Итого:

- Процент детей с выраженным оздоровительным эффектом - 98,8 %
- Процент детей со слабым оздоровительным эффектом - 1,2 %
- Процент детей с отсутствием оздоровительного эффекта - 0 %

## Комплексная оценка эффективности оздоровления детей в сравнении за три года

Оздоровительный эффект Годы	Выражен оздоровительный эффект	Слабый оздоровительный эффект	Отсутствие оздоровительного эффекта
2023	95	5	0
2024	97,5	2,5	0
2025	98,8	1,2	0

Сравнительный анализ за три года показал, что выраженный оздоровительный эффект в этом году увеличился на 1,3 % по сравнению с прошлым годом, слабый оздоровительный эффект уменьшился на 1,3 %, отсутствие оздоровительного эффекта составило 0 %. Вывод: эффективность оздоровления достаточная, абсолютное большинство воспитанников с выраженным оздоровительным эффектом, детей с отсутствием оздоровительного эффекта нет.

Одним из важных направлений является профилактическое направление по основам безопасности жизнедеятельности.

Были проведены следующие виды профилактических работ:

Профилактическая работа по противопожарной безопасности:

- ✓ Беседы «Правила пожарной безопасности»
- ✓ Учебная пожарная эвакуация. Составлен акт о проведении тренировочных действий с детьми и персоналом при обнаружении очага возгорания или задымления, при возникновении ЧС природного, техногенного и криминогенного характера 02.06.2025
- ✓ Создание уголка по противопожарной безопасности.

Профилактическая работа по правилам дорожного движения:

- ✓ Профилактические беседы в лагере по ПДД перед каждым выходом за территорию лагеря
- ✓ Профилактическая беседа по правилам поведения в автобусе.
- ✓ Создание уголка по правилам дорожного движения.
- ✓ Ведение журналов инструктажей
- ✓ Занятия кружка «ЮИД»

Профилактическая работа по правилам поведения возле воды и на воде перед выездом в бассейн.

- ✓ Создание уголка «Безопасность у водоёма»

Инструктаж по предупреждению травматизма и несчастных случаев, соблюдение техники безопасности, электробезопасности.

- ✓ беседа с сотрудником ГИМС по безопасности на воде
- ✓ участие в профилактической акции «У воды без беды»

Важным направлением воспитательной работы в лагере являлась кружковая деятельность, объединяющая детей по интересам в малые группы. На протяжении всего сезона работали кружки: Самоделкин (МКУК «ЛСКЦ»), Танцевальный «Карамелька», Изостудия «Мир красок», Телестудия «ТелеКино», (вокальный)

«Созвучие» (МКУК «ЛСКЦ»), «Робототехника», Турист, ЮИД, Футбол, Театр «Созвездие талантов», Теннис

Все 100% воспитанников в лагере посещали кружки:

Кружки	Количество детей	Процент посещения
Самоделки	20	25%
Танцевальный	24	30%
Мир творчества	17	21%
Телестудия «ТелеКино»	12	15%
Театр «Созвездие талантов»	24	30%
Турист	15	20%
Теннис	18	23%
ЮИД	14	18%
Мини - футбол	21	26%
Созвучие	12	15%
Робототехника	8	10%

Всего работало 12 кружков. 100 % детей было занято в кружках, 70 % детей посещали два и более кружка. На закрытии дети демонстрировали то, чему научились за сезон, представили свои работы, сделанные на кружках.

Ребята в течение лагерной смены участвовали в конкурсах и соревнованиях:

1. Соревнование по лёгкой атлетике, посвящённых памяти тренера Филимонова А.Н., Зверев Кирилл – 1 место, Прокопьев Максим 2 место, Шатунов Михаил – 3 место, Хошакова Виолетта – 3 место.
2. Слет «Орлят» - 1 место в номинации «Самая танцевальная команда»
3. Фото конкурс "Одуванчик - улыбка солнышка"
4. «Турслет 2025» команды «Восток 1» - победитель в конкурсе художественной самодеятельности, и «Восток 2 – победитель в конкурсе «Вышибало», победитель в конкурсе кашеваров, победитель в конкурсе «Меткий стрелок», 3 место в эстафете по вязанию узлов, 3 место в прохождении теста на знание истории Куйтунского района в рамках проекта «Хранители истории».

В рамках договоров о социальном партнёрстве специалистами МКУК «ЛСКЦ» п. Лермонтовский, были проведены мероприятия:

- ✓ развлекательно-игровая программа «Лето зовет!», где королева Лето вместе со своими помощниками (ростовыми куклами) собакой Дружком, котом Умником, зайцем Быстроногой, Тигром Храбрецом, медведем Мишаней, волком Лютым, быком Борей, поросенком Хрюшей поздравили всех с праздником международным днем защиты детей и провели развлекательные игры;
- ✓ познавательно-игровая программа «Защитники земли Русской», где отряды узнали о трудной, но почетной обязанности защищать Родину, что только сильные, смелые и ловкие российские воины служат танкистами, моряками, подводниками, связистами, пограничниками, военврачами или десантниками;



- ✓ экологическое мероприятие «Мусор – враг природы». Детям рассказали о бережном отношении к окружающему миру и о том, что не только заводы и фабрики загрязняют среду, но и человек, когда выбрасывает мусор. Мероприятие продолжилось экологическим трудовым десантом;

- ✓ литературная игра «Лукоморье в беде», приуроченная ко дню рождения русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Сказочница рассказала ребятам, что кто-то заколдовал Лукоморье и из книги Чудес стали исчезать золотые страницы со сказками, а сказочные герои забыли кто они такие. Юные участники вместе со сказочными героями отправились в увлекательное литературное путешествие по сказочному Лукоморью спасать книгу Чудес. Вместе с Котом учёным они с удовольствием отгадывали пушкинские произведения по коротким описаниям,



продемонстрировали актёрские способности: Кот учёный называл героев любимых сказок, а дети мгновенно изображали персонажа, проявив фантазию и артистизм. Не обошлось, конечно, и без Бабы Яги. Она загадывала свои мудрёные вопросы, а ребята угадывали героев, вспоминали цитаты и отвечали на вопросы о персонажах и сюжетах сказок. С красавицей Русалкой дети отгадали все заколдованные сказочные мелодии, поиграли в игру «Море волнуется»

- ✓ праздничная программа «Тебе Россия посвящается!». В ходе мероприятия дети, участники художественной самодеятельности, исполнили песни, танцы и стихи о нашей России, о её символах, о народе, который любит и гордится своей страной, о красоте русской природы. С большим интересом ребята отвечали на вопросы викторины «Россия – родина моя», отгадывали загадки, связанные с народными символами России. А в конце праздничной программы все участвовали в флешмобе под песню О. Газманова «Россия, вперёд!»

- ✓ состоялся военно-патриотический квест: "Школа военной разведки". В игре приняли участие 3 команды, каждая из команд получила маршрутный лист, в котором указано направление движения. Двигаясь от станции к станции, ребята выполняли задания и получали баллы.

- ✓ красочный фольклорный праздник – «Праздника русской берёзки». Ведущие Ладушка, Скоморох Петрушка, Леший рассказали ребятам, что с давних времен о ней слагали песни, водили вокруг нее хороводы, сочиняли пословицы, загадки, стихи и сказки. Многие художники



изображали березку на своих полотнах. Леший загадал ребятам лесные загадки, Скоморох Петрушка провёл спортивную берёзовую эстафету, Ладушка - песенный хоровод: дети исполняли песни про березу, девочки показали красивые хороводы. К детям на праздник пришла и сама Берёзка. Вместе с ребятами сплела красивые венки из веток берёзы и цветов. А в заключении все вместе под песню «Во поле берёза стояла» водили хоровод вокруг берёз.

- ✓ Международный день балалайки. Художественный руководитель ДК п. Лермонтовский, Власюк Л.В. познакомила с историей возникновения русского народного инструмента. Ребята посмотрели интересную презентацию «Ах, балалайка, балалайка!». А Павлов Ю.А., руководитель вокального кружка, показал, как звучит балалайка. Под весёлую и задорную балалаечную музыку дети исполнили частушки про балалайку. А чтобы еще один летний день запомнился ярким и радостным, каждый участник смог подержать в руках настоящий инструмент, попробовать извлечь его звуки.

Специалисты Куйтунской межпоселенческой районной библиотеки провели веселую игру «Веселое и шумное лето!», где самые маленькие дети лагеря поиграли в игровой комнате, почитали интересные книги и получили сладкие подарки.



Прошла встреча с инструктором по первой помощи Российского Красного Креста. Она провела мастер-класс по оказанию первой помощи, в том числе массаж сердца. Дети практически попробовали алгоритм оказания первой помощи пострадавшему.



Госинспектором Зиминского ИУ Центра ГИМС проведена профилактическая беседа по правилам безопасности на водоёмах в летний период, обратил внимание о важности соблюдения правил и подчеркнул важность роли взрослых и старших товарищей в обеспечении безопасности младших ребят.

Сотрудником ОГКУ ПСС « по Иркутской области» ПЧ-115 с. Тулюшка Шмыгун Сергеем Александровичем была проведена беседа о пожарной безопасности.

Совет женщин, во главе с председателем Ивановой Верой Валентиновной, провели мастер-класс «Сам умею других научу». Вера Валентиновна показала ребятам несколько упражнений, которые они проводят регулярно проводят на «Группе здоровья».

Председатель муниципального отделения «Движение Первых» в Куйтунском районе Н. С. Юлдашева и А. А. Гудзь провели квест-игру «Походы Первых – больше, чем путешествие».

В рамках сотрудничества с Куйтунской детской юношеской спортивной школой (МБУ ДО ДЮСШ), приняли участие в соревнования по лёгкой атлетике, организованные в память о выдающемся тренере А. В. Филимонове.

Посетили СКЦ Кадинский, где посмотрели фильм «На деревню дедушке».

Выезжали на концерт в посёлок Куйтун на праздничный концерт «День России». Обстановка была патриотической, дети пели любимые и знакомые песни. В торжественной обстановке наши ребята получили обложку на паспорт и Конституцию от муниципального председателя Движения Первых, а родители — благодарственные письма за воспитание детей.

Приняли участие в районном слёте Орлят России. В сопровождении наставника Ковтун Екатерины и советника по воспитанию Семерхановой Е. Н, отправились на слёт, в п. Куйтун. Дети приняли участие в квест-игре, где каждая станция представляла трек Орлят. Наша команда заняла первое место в номинации «Самая танцевальная команда».

Были организованы выезды в бассейн «Дельфин» г. Саянска (40 человек –50%), выезд в районную библиотеку (20 человек-25%),

В конце смены проведено анкетирование на уровень удовлетворенности работы лагеря детей и родителей.

Результаты анкетирования детей.

Что было для тебя самым важным в лагере.	-Здесь мои друзья – 100% -Можно выбрать занятие по душе – 91% - Много спортивных мероприятий - 100% - Оздоровительные процедуры – 100%
Какие события (или день) тебе понравились больше всего	Открытие лагерной смены, «День России», поездка в бассейн, праздник «Берёзовая карусель», закрытие лагерной смены (особенно ростовые куклы)
Переживал ли ты здесь следующие состояния?	-Восторг – 100% -Творчество – 81 % -Уверенность в себе – 74 % -Я нужен – 82 % -Счастье – 96% -Одиночество –0 % -Обиду – 6 % -Разочарование –0 %
Что изменилось в тебе?	-Я хорошо отдохнул – 100% -Я стал более активным – 28%
Можно ли сказать, что ты чему – то научился в лагере?	-Да – 100% -Нет – 0%

